

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XIV

Alicante: Martes 9 Marzo de 1926

Núm. 4.313

Firmas de EL LUCHADOR

Inquietudes de un hombre de nuestro tiempo

Por MARCELINO DOMINGO

Los hombres de nuestro tiempo vivimos movidos por una realidad histórica de efectos y responsabilidades inevitables: la guerra europea. En la hora de las armas, de la pugna bélica, pudo haber beligerantes y neutrales. En esta hora dilatada, que dura ya más que la de las armas, los efectos y las responsabilidades alcanzan a todos. No puede, por consiguiente, ningún pueblo ni ningún ser humano cruzarse de brazos ante ellos. Posiblemente el que, temeroso o insensible, se aparte más será quién, en su carne o en su espíritu, sufra con más dolor las consecuencias.

¿Efectos? Primero. Caída de las autocracias. Caída de las dinastías de Habsburgo, de Hohenzollern, de Romanoff... La caída de las autocracias, no estando cimentadas las instituciones democráticas, crea un problema: el de la autoridad. ¿Dónde está la autoridad? ¿En qué órgano encontrar la autoridad que tenga en este momento de liquidación y de edificación el poder, el crédito y la eficiencia indispensables? Unos países, Alemania, buscan en el Parlamento esta autoridad; otros países, Rusia, en una dictadura del proletariado; otros países, Italia, en una dictadura personal, de sentido conservador. Guillermo Ferrero ha encontrado un término que expresa gráficamente la estructura jurídica de esos países antes de la guerra: "demomonarquía". ¿Qué significa? Significa que la monarquía y la democracia habían pactado: la monarquía se había hecho constitucional, y la democracia intentaba prevalecer con el Parlamento. No vivían los dos poderes en paz, sino en guerra, celándose, controlándose. La monarquía transigía con el Parlamento; el Parlamento transigía con la monarquía. No se consideraban mutuamente como un bien, sino como un mal. En Francia y Suiza, por ejemplo, en que la monarquía había desaparecido y todos los poderes eran elegibles, la democracia consiguió su hegemonía; si el Parlamento, en estos países no alcanzó mayor prestigio, fué porque faltó una opinión que cuidara austera y civilmente de él; que no pensara en ser gobernada, sino en gobernarse. La situación de las autocracias caídas es lógica: no pueden restablecerse las viejas dinastías porque están definitivamente derrumbadas; no pueden apoyarse en el Parlamento porque no cuidaron de él en el largo período de educación civil que se requería para que el Parlamento constituyera autoridad. La autoridad no es la fuerza o el Par-

lamento falseado como piensa Mussolini: la autoridad es el poder moral que tiene su fuerza en la colaboración de todos los ciudadanos. Este poder es el que falta crear allí donde no exista; purificarlo y dotarlo de la mayor eficacia allí donde se desenvuelva torpe y tímidamente.

Segundo efecto: la conciencia de su personalidad adquirida por el proletariado y por las colonias. El proletariado era, en muchos países, antes de la guerra, una muchedumbre, indisciplina y sin idealidad, de asalariados. El estado podía considerarse como enemigo o protector de ellos. Enemigo en Rusia, en España, en Bulgaria; protector en Inglaterra, en Francia. El proletariado se ha alzado después de la guerra como una fuerza que anhela una más alta categoría social y que aspira, no sólo a no ser perseguido, sino también a no ser protegido: a ser considerado con el mismo derecho a la soberanía civil que las otras clases sociales. Las colonias, tierras sumisas hasta 1914, a la expansión de un capitalismo sin normas éticas, o a las aventuras militares, se han puesto en pie desde 1918; y unas solicitan que Europa, si ha de ser algo para ellas, sea el ejemplo constante de la civilización superior; otras, reclaman su total y absoluta independencia; todas, en mayor o menor grado, aspiran a ser rectoras y ordenadoras de su propia vida. África y Asia ofrecen después de la guerra europea el mismo espectáculo que ofrecía América hispánica después de la Revolución francesa. ¿Son un mal estos fenómenos? Hay quienes los consideran así y mantienen una posición irreductiblemente bélica frente a los proletarios y las colonias. Nosotros los consideramos un bien y consideramos esta incorporación de las clases trabajadoras o de las multitudes de color que parecían incapaces para las exigencias de la civilización contemporánea, como un saludable enriquecimiento de la humanidad. Sea un mal o un bien, es un problema que, como el anterior, tienen planteado de manera apremiante los hombres y los pueblos de Europa.

Tercer efecto: la desarticulación económica. En 1914 había una normalidad económica: la de la paz. Cierta que era una normalidad sostenida sobre tantas concupiscencias, privilegios y miserias, que ella produjo la guerra. Pero era una normalidad a la que se habían habituado los hombres y se habían conformado las leyes. Estalló la guerra y con ella se desarticuló esta normalidad, produ-

Para EL LUCHADOR

Gacetillas de un observador

Las confesiones de un can

Pálido, tembloroso, con los ojos fuera de las órbitas, meneando el rabo nerviosamente, un pobre can se ha colado en el portal de mi casa.

—¡La perrera!... Ha dicho, y se ha dejado caer sin fuerzas en un rincón.

—Bien, señor can, tenga usted la bondad de no amilanarse.—me creí en el deber de advertirle.—No olvide usted que está obligado a sacrificarse por el ornato de la capital. ¡Animos!

El can me miró idiotizado, y, moviendo la cabeza filosóficamente, dijo:

—¡El ornato de la capital!... ¡Valiente higo!...

—Caramba, amigo perro, ¿no tiene usted derecho a tratar tan despectivamente problemas locales de esa trascendencia.

Esta vez, el animal, se siguió apoyando sobre sus manos, quedando apoyado en sus piernas encogidas. Y dijo así:

—Pero, ¿caso tienen ustedes derecho a destrozarse una vida por muy perra que sea, bajo pretextos ridículos de un embellecimiento muy discutible? No, amigo mío. Yo no soy más que un pobre can desvalido, y mal se me alcanzan todas esas cuestiones de estética urbana y otras músicas. Mis padres no pudieron darme mejor educación. Es decir, mis padres, mis padres... Yo no los he conocido: navego solo por el mar proceloso de la vida. Yo podría ahora cantarle a usted un cuplet diciendo que soy una flor de lodo, que mi-

ciéndose una anomalía económica. Anormalidad que, al perder la guerra, cristalizó y acabó convirtiéndose en una normalidad: la normalidad económica de 1918 tan distinta a la normalidad económica de 1914. En esta anomalía vive aún Europa sin lograr establecer la nueva normalidad económica de esta paz salida de una guerra tan devastadora de hombres, riquezas e instituciones y tan prometedor de idealidades y realidades nuevas.

Cuarto efecto: quebranto de Europa como unidad de civilización. Europa era un ejemplo y un ritmo. Era la conciencia jurídica del mundo. Era la palabra de vanguardia y el sentido de la norma. Era la categoría. Era la cultura. Era, incluso, la riqueza, no como fuente de placeres, sino como posibilidad de cumplir plenamente todos los deberes de la vida. ¿Es Europa hoy la representación egregia de todos éstos valores espirituales? No, en

vida es un surco de perdición, que estoy sin un cariño en la vida, y otras mil linderas líricas. Pero no, no quiero perjudicar a muchas artistas con las cuales podría competir sin envanecerme. Vea usted como soy más humano que los mismos hombres.

Aquí el can, hizo una pequeña pausa y siguió.

—Ciertamente que mi vida es poco deseable, y, a fin de cuentas nada se pierde con su sacrificio; pero, ¡que caramba!, nadie estimará lá suya como yo la propia, ni aun príncipes y magnates, que la felicidad, como ha dicho un amigo mío, no estriba en la felicidad, misma. Este amigo no es Pirandello, por lo que usted pudiera sospechar. Desde ahora, ofrezco mi existencia por ese embellecimiento de la ciudad del que usted me hablaba antes, pero pongámonos de acuerdo hombres y perros. Que haya también asilos ambulantes para recoger el sin fin de mendigos que pordiosean por ahí: No es inmodestia: cualquier semejante mío tiene más valor decorativo que el más digno de los harapientos, Los mendigos piden inoportunamente; nosotros recogemos lo que buenamente cae, y si alguien nos tira un hueso tiene nuestro eterno agradecimiento. Somos menos molestos y más agradecidos. No quiero hablar, ya que tratamos de embellecimiento local, de ciertos edificios de merengue, de las casas de un piso en las vías anchas y modernas, de los miradores agregados, de las obras públicas de un

la medida que lo era, con la autoridad indiscutible con que los profesaba y simbolizaba. Más. Si no fuera por estas democracias atentas y sensibles, más cuidadosas de Europa que del territorio donde se asientan, Inglaterra, Francia, Checoslovaquia, Suiza, podría sostenerse que, como los grandes imperios asiáticos o las aristocráticas repúblicas modioevales que iniciaron su decadencia y se derrumbaron vertiginosamente, Europa estaba en la pendiente mortal.

¿No señalan todos estos hechos las responsabilidades? Sí. Jamás ha sido tan exigente la Historia. Nunca será tan implacable en sus condenas si, clamando que se la fecunde o que se la redima, por la insensibilidad de los hombres se la deja estéril y deshonrada. La historia es eterna; sobrevive a la raza y a los siglos y se venga de las generaciones que no han sabido mirarse amorosamente con ella dejándolas también deshonradas y estériles.

Marcelino DOMINGO
(Prohibida la reproducción)

Para EL LUCHADOR

"En la senda del dolor,"

Una verdadera obra literaria

Ardua es en verdad la labor que me he impuesto. Escribir sobre una obra cuyo autor es un periodista, es tanto como escribir de una cosa hecha por un hermano. Pero el escritor sano, el noble, el franco, el que no se deja arrastrar por la pasión, prescinde en ocasiones como la que nos ocupa, de todo lazo de unión y dice cuanto franca y noblemente siente.

He leído la obra que su autor Simón G. Martín del Val, titula "En la senda del dolor" y cuantos elogios haga en su honor mi modesta pluma, serán pálidos en relación con lo que la labor literaria del señor del Val, merece.

Aquel que haya leído o lea "En la senda del dolor" podrá ver que su autor, es un verdadero literato, y que cada una de las páginas del libro que hoy nos ofrece, encierra un verdadero tesoro literario. En sus hermosos párrafos, llenos de colorido, que deleitan y encantan, podemos apreciar a Martín del Val, como verdadero novelista, pues prescinde en todas ocasiones

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número,
desde las once de la mañana
GERONA 5 ALICANTE

CENTRAL CINEMA
VIERNES 12
Troupe Chatam y C.

gusto degenerado, de algunos kioscos... No, no quiero hablar. Que Dios no lo tenga en cuenta al Municipio y a sus autores.

Y como apareciera nuevamente la perrera en la calle, seguida por los chiquillos que cambian la escuela por ver la cara de espanto de los perros perseguidos, el pobre can desfalcó por momentos: —Me muero... es una visión dantesca... esos verdugos... esos guardias con sus cascos de muerte... esa chiquillería morbosa... ¡Me muero!

En el estertor de aquella agonía, el perro hizo un esfuerzo para decir:

—Quiero recomendar a usted... ¡Influya para que se implanten las gateras... ¡Porque esos malditos gatos tienen una suertecita!...

Y murió.
M. POMARES MONLEON

de palabras y efectos rebuscados, y su estilo sencillo, exquisito, nos hace ver que cuanto encierra "En la senda del dolor" está escrito con soltura, sin párrafos montados al aire, y con pleno dominio de lo que hace.

Conocíamos al señor Martín del Val, como periodista excelente; sus artículos publicados en varios periódicos (y especialmente en los locales) merecieron en todas ocasiones los más calurosos elogios, y la aureola de que su nombre venía precedido, no ha decaído ni un ápice, sino por el contrario, su nombre ocupa un lugar preeminente en nuestras filas periodísticas.

En cuanto a la descripción de paisajes, Martín del Val, triunfa por completo (ya lo dice el autor del prólogo de la obra que nos ocupa) y he aquí algunos párrafos entresacados de los miles y miles que tan encantadora como interesante obra posee: "... Los primeros fulgores solares tenían de rosa y de plata las crestas nevadas de las montañas y de un cárdeno de cobre el ramaje de los pinos, que parecían elevarse buscando la suave caricia del sol. El bosque llenábase de rumores y de aromas, y ya las voces lejanas de los pastores y el bucólico tintineo de las esquirlas del ganado hacían metamorfosear el ambiente, llenando el alma de Juan Quintín de negras inquietudes..."

"En la parda tierra castellana se han fundido todos los colores y en una sinfonía de matices quedan apagadas todas las gamas de la naturaleza por la larga sequía y los ardientes rayos de un sol agostero. Hasta los verdes zarzales de los cercados abarquillan sus espígnadas hojas, como preservando del polvo y de la luz los remanentes de su cañía, y las aves defiéndense del cazador y de las miradas de los campesinos en un mimetismo, pegadas a la tierra, como si formaran una parte integrante de las albardillas de la barbechera.

¿Puede darse más belleza; más colorido o más gusto? Creemos que imposible: es una obra impregnada de literatura sana y honrada.

Martín del Val, nos presenta "En la senda del dolor, la historia de un hombre bueno y honrado, que víctima del ambiente social, fué a parar al presidio, estando muy lejos éste, de los sentimientos humanitarios que Juan Quintín (principal personaje de la



La salud es la riqueza suprema
¿Quiere usted un seguro para conservarla?..

VALENTER
TONICO RECONSTITUYENTE

Es el seguro más poderoso contra la tuberculosis incipiente, cuyos heraldos son la inapetencia, los estados anémicos y las convalecencias difíciles.



IDEAL Exhibición de las grandiosas películas siguientes:

Los días 10 y 11 "LA INHUMANA,"

Días 12, 13, 14 "LES BARRAQUES,"

obra) posee, pues hasta en el más infimo detalle, aparece ante nuestros ojos, como todo un hombre bueno.

El autor de "En la senda del dolor," describe tan admirablemente la historia de su principal personaje, lo hace con tanto arte y maestría, que encanta aún en los momentos más tristes.

El lector se va adentrando en la lectura de "En la senda del dolor," porque en ella encuentra, amabilidad, ilustración, y sobre todo (como ya decimos anteriormente) un gusto esquisito, que pone a su autor a la altura de los primeros novelistas.

Martín del Val, se apodera de nuestro espíritu y al leer su novela nos hace sentir la verdad de la vida, sus vicisitudes y engaños, de una manera clara, concisa y terminante. Es un escritor de fina sensibilidad (como dice Joaquín Corrales, en su prólogo) que nos presenta las cosas tales como son, y por tanto no podía caer en lo lamentable y manida consecuencia moral, taparrabos de las lacerias y crueldades sociales.

Y no terminaremos este largo artículo (no tan largo como merece su obra) sin antes felicitar al señor Martín del Val, felicitación ésta que podrá unir por ser nacida del corazón, a las innumerables recibidas, por la publicación de su preciosa novela "En la senda del dolor."

Carlos ROMERO VICIENT

"Barcelona Gráfica,"

Ha vuelto a visitar nuestra Redacción la revista mensual catalana, "Barcelona Gráfica". Es el séptimo número, y observamos que cada vez está mejorada esta admirable publicación de música, literatura y modas, ilustrada, distinguiéndose por sus páginas de música, verdaderamente interesantes, y los fotogramas, que forman la crónica gráfica del mes.

Felicitemos a la redacción y a su corresponsal en Alicante, nuestro estimado compañero don Manuel Arques Such, "El Caballero Sagaz".

El «pater» y el chico

Una lección con ilustraciones

No sabemos lo que antea contestaría a don José Cerdá, sacristán mayor de la Colegiata de San Nicolás, el arripiezo de doce años de edad Joaquín Dols Morales.

Ni sabemos siquiera si aquel reverendo padre estaría instruyendo al chico en las verdades de la religión C. A. R.

Pero si el señor Cerdá quisiera ahora dar algunas lecciones de moral cristiana a Joaquín, que es o ha sido monaguillo, y le preguntase:

—Decid, niño: si recibis de alguien un coscorrón, ¿qué haríais?

—Según, padre.

—¿Cómo? ¿No pondríais otra parte para recibir un segundo y hasta un tercer golpe?

—Según de quien sea el primer coscorrón y como sea. Porque si es como aquel con que usted me obsequió paternalmente el domingo en San Nicolás no podría esperarme al segundo: tendría que correr a la Casa de Socorro a pedir árnica... aunque uno fuese un nuevo Cristo.

Esto habría de contestar el pobre chico que el domingo tuvo que acudir a la Casa de Socorro lesionado por el señor Cerdá dentro de la misma iglesia.

¿No?

Matafuegos EXEST DESDE PTAS. 30

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados hasta la una de la mañana de hoy

ENTRADOS

Siracusa, de Hamburgo.
Alicante, de Fernando Poo.
Saint Thomas, de Valencia.
Suevia, de Aguilas.

DESPACHADOS

Siracusa, para Barcelona.
Alicante, para Barcelona y escalas.
Saint Thomas, para Brest.
Valkenbury, para Valencia.

Las cédulas

Aceptado por la Diputación Provincial el padrón formado por el Concejo para el cobro del impuesto de cédulas personales en el presente año, con las modificaciones a que haya lugar, se ha abierto un plazo de ocho días para recibir las reclamaciones y rectificaciones que se estimen justas. Dichas reclamaciones serán recibidas en la Casa Consistorial, oficina de arbitros.

Cabreros, vaqueros, criadores de cerdos

Se vende desperdicio aprovechable para esta clase de animales. Diríjase a Fábrica Conservas Las Palmas.

Nuestra bella heraldo

Hemos tenido el gusto de recibir, debido a la gentileza del notable fotógrafo J. Guixot, verdadero artista de la fotografía, una ampliación del retrato que le ha hecho a la bella y distinguida señorita Teresita Mañogil, que fué el heraldo de EL LUCHADOR, en la comparsa de la "Prensa local", que ganó el tercer premio en el último baile organizado por nuestro colega "Diario de Alicante" en el Teatro Principal.

El original disfraz, compuesto con tela blanca sobre la que aparecen impresas las planas de EL LUCHADOR correspondiente al 11 de Febrero de este año, en las que se destaca el fotogramado de Salmerón, constituye para nosotros un recuerdo que agradeceremos vivamente al artista señor Guixot, prometiendo a éste y a la señorita Mañogil, que figurará en lugar preferente de esta redacción. Y aprovechamos la ocasión para testimoniar también nuestro agradecimiento a la bella señorita Mañogil, de abolengo republicano, pura cepa, su espontánea decisión a formar en la comparsa representando a EL LUCHADOR, nunca más hermosamente representado.

LUZ: buena luz y economía ¿Que debe elegir el público?
Las lámparas TUNGSRAM (BUDAPEST)
Exíjanse las lámparas TUNGSRAM en todos los buenos establecimientos de electricidad y en Montera 10, Madrid.

Pérdida

En la Comisaría de la Guardia de Policía Urbana, se halla depositado un rollo de cuerda encontrado en la vía pública, el que se entregará a su dueño, previa la debida justificación: para lo cual se concede un plazo de quince días.

Teatro Nuevo

Para hoy
Reprise de la película en 2 jornadas (10 partes toda completa)

JANICE MEREDITH

por la bellísima MARION DAVIES y la cooperación de de la PRINCESA MARIA DE BORBON.

Para mañana
La divertida comedia en 6 partes, titulada

EL PREMIO DE BELLEZA

por la gentil ingenua VIO LA DANA.

Cartera de Sociedad

A la avanzada edad de 84 años ha dejado de existir el que fué querido amigo nuestro don José Guerra Portes, antiguo industrial de esta plaza.

A su apenada familia testimoniamos nuestros mas sentido pésame.

—El domingo último y en la iglesia de San Nicolás, recibió las aguas del bautismo, la preciosa niña que hace días dió a luz la esposa de nuestro particular amigo don José Fillol.

Fueron padrinos don José Lucas y doña Teresa Oliver, de Hernández. Se le impuso el nombre de Nieves.

Después de la ceremonia fueron obsequiados con pastas, licores y cigarros, los numerosos invitados que asistieron. Reiteramos nuestro parabien a tan venturosos padres.

—En celebración del nacimiento de su hija Antoñita obsequió a varios amigos de su intimidad, don Emilio Arques, con una gratísima fiesta, que se llevó a efecto en su domicilio.

Después de una comida opípara hubo baile amenizado por una orquesta muy notable de jóvenes aficionados, dirigidos por Francisco Saura.

Las encantadoras señoritas Angelita Solbes, Lolita Soler, Teresa López y Victoria Soler dieron con su presencia la nota mas simpática.

El popular "Pipa," nos deleitó con sus trucos y con sus chistes.

La fiesta resultó sumamente agradable.

Los comediantes misteriosos

THE BRAYD'S CENTRAL CINEMA

VIERNES 12

Se ha puesto a la venta **EL CASTILLO DE LOS CONGRIOS** Humorada en tres actos y dos cuadros

Por

R. ROGEL RECH

Depósitos: Redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 51; Casa de la Franja, calle de San Fernando; Redacción de el "Diario de Alicante," Avenida de Méndez Núñez; kiosco de Lledó, plaza de la Constitución y Centro de suscripciones, calle de Altamira, 1.

Precio Dos pesetas

Los comerciantes alicantinos, adoptan importantes acuerdos

Se celebró en el Círculo Unión Mercantil, una asamblea para tratar del libro de ventas y operaciones, en relación con la Real orden de 28 de febrero último.

La numerosísima concurrencia que invadió los salones de nuestra primera entidad mercantil, acordó por unanimidad:

1.º Adherirse a los cuatro puntos en que se condensa el manifiesto recientemente elevado al Gobierno, por el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid.

2.º Rechazar de plano el libro de ventas y operaciones por considerarlo inútil, perjudicial e impropio, según ya expuso este Círculo al Gobierno en ocasión oportuna, en un estudio en el que se ofrecían a su consideración nuevas normas tributarias.

Colegio Odontológico CLINICA DENTAL

ECONÓMICA PARA OBREROS
Consulta: de nueve a once de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde
López Torregrosa número 10, entresuelo (Antes Liorna)

LIPS, la mejor caja de caudales. Incombustible.-- Invulnerable

Círculo Unión Mercantil ALICANTE

Habiendo confiado el Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia al Círculo de la Unión Mercantil de esta capital la honrosa misión de recaudar cuantos donativos deseen hacerse en la misma con destino a la suscripción abierta por A. B. C. para premiar a los tripulante del "Plus Ultra," dicha entidad mercantil pone en conocimiento de Alicante en general y del comercio en particular que en la secretaria del C. U. M. que han abiertas las listas de señores donantes, todos los días laborables le 10 a 14 y de 16 a 19.

El resultado de la suscripción se publicará diariamente en la prensa local.

"Nuestro consejo,"

Vuestro aperitivo debe ser VERMOUTH SUPREMO.

Vuestra super alimentación VERMOUTH SUPREMO.

Vuestro perservativo saludable VERMOUTH SUPREMO.

Que es el vino inimitable; puro, generoso que tomado sin mezcla de agua alguna es el mas alto poder del apetito.

Desgracia en la estación

Un carretero herido

En la estación de M. Z. A. se ha desarrollado hoy un accidente desgraciado del que ha resultado víctima el carretero Mariano Maruenda.

Este ha sido arrollado por el carro que guiaba y conducido a la Casa de Socorro se le ha apreciado una herida dislacerada con arrancamiento en la parte inferior de una oreja, una contusión en la espalda y conmoción cerebral.

Después de asistido en dicho benéfico establecimiento ha pasado al Hospital civil.

Taqui-Mecanógrafa

se ofrece a casa de comercio o despacho, sin pretensiones. Razón en la redacción de este periódico

Un buen servicio polilológico

El "Baño," ha caído en la red

Allá en el pleno Estío, el día 11 de Julio de 1925, descubriose un robo en las oficinas de la Redacción de Contribuciones de Elche. El autor del hecho habiéndose logrado llevarse mil ochocientos pesetas y no dejó otra huella de su paso.

Practicáronse diligencias en la ciudad mencionada y no se encontró pista alguna que llevase a la madriguera del misterioso ladrón.

y vino la consiguiente riquesa...

Inmediatamente el Comisario de Vigilancia don Salvador Arnal tomó sus medidas y dió las oportunas órdenes por si el ladrón aludido se le había ocurrido venir aquí para disponer de las pesetas susodichas.

Tomaron nota en sus "carnets," los señores que constituyen el ronlin contra la gente maleante y tendieron las redes con la misma fe que un pescador de caña echaría el anzuelo en cualquier parte donde media hora antes hubiese podido vaciar unas cuantas botellas de vermouth.

Porque la policía puso un "no-bolet" cerca de la red y el cebo en la red. Y ¡zas!: a poco vino a picar Joaquín Bañó López (a) El Bañó, que quedó aprisionado en las redes y que resultó el pájaro que el día 11 de Junio voló de Elche con las 1.008 pesetas de la Recaudación de Contribuciones. Es un ave de rapiña, vaya...

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)

P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1 ALICANTE

Muebles, Loza, Cristalería, Batería de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Presentación de "Mimi Aguglia,"

No es hiperbólico el calificar la función de esta noche de acontecimiento teatral. En ella se presenta Mimi Aguglia, la eminente actriz italiana que forma en una Compañía dramática española, en un elenco notable dedicado a representar el género dramático español y adaptaciones al castellano de obras extranjeras de los principales autores.

Hace su debut con la comedia dramática de Nicodemi, traducida por Eduardo Marquina, "La enemiga."

Mañana se estrenará "Una yanguí en París," creación cómica de Mimi Aguglia.

Y muy pronto se estrenará la famosa obra de Pirandello, "Seis personajes en busca de autor."

Los cines

Selectos programas en el Teatro Nuevo y en el Ideal (veanse los anuncios en otro lugar), Central-Cinema, Monumental, y Salón España.

Las "PASTILLAS CRESPO" calman la TOS y molestias de la Garganta.

DROGUERIA EFECTOS NAVALES Desiderio Reig

BAILEN, 8 y 10
FABRICACION ESPECIAL DE PINTURAS PREPARADAS DE TODAS CLASES PARA USOS DOMESTICOS

DEPOSITO DE LOS ESMALTES AMERICANOS "VALENTINES" ESPECIALES PARA AUTOS



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

Navigazione Generale Italiana

Agentes generales en ESPAÑA Soc. "ITALIA-AMÉRICA,"

BARCELONA Rambla Santa Mónica 1-3
ALICANTE José Pelá & C.º Paseo Mártires 1

LINEA AL Brasil, Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas de Barcelona:

18 Marzo	gran d. expres	GIULIO CESARE	27.000 tons.
2 Abril	vap.	RE VITTORIO	12.000 tons.
17 Abril	vap.	Pssa. MAFALDA	12.500 tons.
1 Mayo	gran d. express	GIULIO CESARE	27.000 tons.
15 Mayo	vap.	DUCA degli ABRUZI	12.000 tons.

Línea a Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile, salidas mensuales

Próximas salidas de BARCELONA

11 Marzo	vap.	BOLOGNA	
12 Abril	vap.	NAPOLI	

REGALO

PREFERIDO POR SU RIQUEZA A TODOS SUS SIMILARES

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

BICARBONATO DE SOSA del DOCTOR GREUS químicamente puro.

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO

La conducción del cadáver de Don José Gadea y Pró

Una imponente y sentida manifestación de duelo ha sido el acto de conducir el cadáver del que fué en vida don José Gadea y Pró, a su última morada en el cementerio de San Blas.

Abrió marcha la Guardia Urbana montada, la misma que fué creada por el señor Gadea en una de las veces que fué alcalde de Alicante, y, que, precisamente, dicha sección de guardias urbanos, se inauguró el día 8 de Marzo, el mismo día de aquel año—no recordamos cual—, en que ha fallecido su fundador.

Seguía el coche estufa con el féretro, tras el cual iban presidiendo, en la primera fila, el comandante Alvarez Entrena, en representación del señor Gobernador Civil, don Cristino Bermúdez de Castro; el general don Manuel Montero, Gobernador Militar; el alcalde, don Julio Suárez Llano; el inspector de Sanidad del Puerto, don Vicente Monfort; el señor Presidente de la Audiencia; don Evaristo Manero; el fiscal, don Carlos Carrasco; el juez, don José Pozuelo y don Antonio Martínez Torrejón.

Después, en otra fila, marchaban el hijo del extinto, don José Gadea y Beneyto; el hermano don Arturo; el hijo político, don Juan Barrera; el sacerdote, don Federico Planelles y algún otro familiar o amigo íntimo.

Figuraban en el cortejo fúnebre, numerosas representaciones de todas las clases sociales y de elementos oficiales: médicos, casi todos los de la capital; empleados de Sanidad, del Gobierno civil, Hospitales, Ayuntamiento, el Cuerpo de Vigilancia, incluso el Comisario señor Arnal, el señor capitán de Seguridad, guardias de este cuerpo y urbanos, etc., dominando en gran parte la clase popular, de la que tan amante era aquel hombre que supo siempre, destacándose del vulgo, no olvidar que era un hijo del pueblo, que su mayor distinción era el ser un verdadero democrata.

El Ayuntamiento asistió en corporación, con la Banda Municipal. El duelo se despidió al final de la calle de Alfonso el Sabio, cuyo desfile duró largo rato.

Descanse en paz don José, nuestro respetable y buen amigo. Todo Alicante ha llorado su muerte.



Varices
Ulceras
Flebitis

Mala sangre Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vertigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca y, debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumática, anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, flebitis, leucias, así como los accidentes especiales tóxicos que exasperan todos los estigmas morbosos después de los cuarenta años. Es entonces que el **DEPURATIVO RICHELET** triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, 6 Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE
—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
—¿Desayunos? MAISON DOREE.
—¿Licores finos? MAISON DOREE.

De interés para las señoras

Para sombreros de señora y niñas, de verdadera elegancia, debe usted visitar la casa **OBDULIA FRANCES**, calle Bailén, 14-1.ª, derecha. Casa de confianza y que responde de todos sus trabajos, en los encargos que se le confían. Por final de temporada han sido rebajados los precios.

Información telefónica

Informaciones de Marruecos

Londres.—El "New-York-Herald", publica una noticia diciendo que los Anyeras y los Yebalas, que recientemente se habían sometido a nuestras fuerzas, han vuelto a tomar las armas.

Ha cesado el bombardeo de Tefuán

Tánger.—Nuestras fuerzas han cercado el Yebel-Ceituna, habiendo cesado el bombardeo sobre Tefuán.

Las tribus de Bulahia, atacaron ayer por la mañana nuestras posiciones de Bu-Ghaleb y los poblados de Beni-Mesaur, que habían sido recuperados recientemente por nuestras fuerzas.

El parte oficial de Marruecos

Madrid.—El último parte oficial de Marruecos facilitado a la Prensa dice lo siguiente:

"Terminadas las operaciones de Beni-Hosmar han regresado las tropas a sus bases quedando en el nazizo una fuerte columna. Esta tarde a las cinco una manifestación presidida por el bajá de Tefuán y consul interino, tan numerosa como nunca ha visto esta ciudad, ha dirigido a la Residencia para hacerle presente al Alto Comisario los sentimientos de gratitud y admiración, disolviéndose acto seguido. La ciudad ofrece animado aspecto siendo objeto de aplausos y vítores las tropas que regresan victoriosas del mazizo de Beni-Hosmar.

¡¡ATENCIÓN!!
Se compra toda clase de libros. Se pagan a buenos precios autógrafos manuscritos y grabados. Se alquilan toda clase de novelas a precios convencionales. Para detalles Plaza de Isabel II. Libros de Lance.

Del extranjero La crisis ministerial en Francia

París.—Se espera que esta tarde sea designado el jefe político que ha de formar Gobierno.

Se considera lógico que, en primer lugar, el presidente de la República señor Doumergue, ofrezca al señor Herriot, la sucesión del señor Briand en el Poder. Es el político de izquierdas que más posibilidades tiene para reunir una mayoría parlamentaria, el que mejor puede encontrar el apoyo de los socialistas y de todas las izquierdas.

Créese también muy probable, que el señor Doumergue, ratifique la confianza y el cargo de formar el nuevo Gabinete al señor Briand. Este es insustituible en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Cerca de las once de ayer por la mañana, comenzaron las consultas en el Eliseo. Pasaron por el despacho del señor Doumergue, el señor Briand, luego el señor Selves, presidente del Senado y por último el señor Herriot. Los tres se mostraron ante los periodistas reservadísimos, a medida que iban saliendo del Palacio del Eliseo.

A las tres de ayer tarde, se reanudaron las consultas. Visitaron al Presidente los señores Milliés-Lacroix y Malvy. Este dijo al salir que hasta esta tarde el Presidente no decidiera nada.

Los señores Lamoreux y Péret, dijeron al salir del despacho presidencial, que habían aconsejado al Presidente siguiera Briand en el Poder.

A las seis de ayer tarde, salió

del Eliseo el señor Cazals, jefe del grupo radical-socialista, dijo que había oído pronunciar los nombres de Caillaux, Malvy y de Monzie.

Por último fueron recibidos por el Presidente el ex-ministro señor Chaumet y León Blum, jefe de la minoría socialista, cuyas consultas se aplazaron para esta mañana.

La crisis francesa vista desde Ginebra

Ginebra.—Preocupa grandemente la crisis francesa a los representantes de las potencias en la Sociedad de Naciones.

Algunos de estos consideran que peligran los acuerdos de Locarno en el mismo momento que han entrado en vigor. Y es más: peligran los fundamentos mismos de la Sociedad de Naciones, que es tanto como decir la paz. Esto es lo que se preguntan con ansiedad los 49 países aquí representados en la S. D. N.

Un delegado de una de las potencias decía ayer tarde: "Nunca hubiera pensado que un país pudiera hacer tanto daño en tan poco tiempo. Jamás Parlamento alguno ha cometido una falta tan torpe",—refiriéndose a la votación que derrotó al Gobierno Briand.

Se prepara la gran decisión en la S. D. N.

Ginebra.—Ayer comenzaron las reuniones oficiales en la Sociedad de Naciones.

Por la mañana se fijó el orden del día, en el que figura la admisión de Alemania en la Sociedad.

A las tres de ayer tarde se inauguró la sesión extraordinaria, convocada especialmente para la admisión de Alemania. La primera parte, presidida por el vicconde Ishi, ha sido toda protocolaria.

La asamblea nombró su presidente y la mesa tomó conocimiento de la demanda oficial de Alemania. Luego fueron nombradas las dos comisiones que deben proceder al examen de la demanda.

El señor Costa, delegado de Portugal, ha sido elegido presidente. De las dos comisiones, una esencialmente política será presidida por el señor Chamberlain, la cual examinará la demanda de admisión de Alemania; la otra, de orden financiero y administrativo, será presidida por el señor Loucher.

De España Lo del Colegio de Abogados de Barcelona

Una nota oficial

Madrid.—En la Presidencia nos ha sido facilitada la siguiente nota oficial que toda la Prensa, sin distinción de matices, califica de importantísima insertándola en lugar preferente:

"El señor Rualda, designado para el decanato del Colegio de Abogados de Barcelona, ha llegado hoy a Madrid, visitando a los señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Gracia y Justicia, ante los cuales ha expuesto su deseo de ser relevado del cargo para que ha sido elegido, alegando toda clase de razones incluso su afiliación a la Unión Patriótica.

El Gobierno ha insistido en la obligatoriedad del cargo atendiendo al prestigio profesional sin tener para nada en cuenta sus

opiniones políticas a las que puede seguir, siendo fiel.

Ni para la designación del señor Rualda, ni para ninguno de sus compañeros han mediado consultas ni tanteos previos.

No es de extrañar, pues, que algunos al conocer su nombramiento se resistan a aceptarlo; pero el Gobierno no está dispuesto a transigir en esto entendiéndose que es obligación profesional y ciudadana cooperar a dar solución al problema planteado por la resistencia del Colegio de Abogados de Barcelona, ante las órdenes del Gobierno el cual está dispuesto a que estas prevalezcan apelando a cuantos medios sea preciso para conseguirlo.

La contravención de lo dispuesto sobre el uso oficial del idioma español al redactar la guía de dicho colegio sigue tenazmente como por desgracia otras cuestiones de la misma índole, lo que constituye un criminal empeño en desespañolizar Cataluña.

Termina la nota diciendo que si se insiste en esto, el Gobierno se verá obligado a publicar un Decreto-Ley desposeyendo, a los contraventores, de sus derechos ciudadanos que implica la pérdida de la profesión y la confiscación de bienes.

"La Gaceta"

Madrid.—El órgano oficial de la nación inserta en su número de hoy y entre otras las disposiciones siguientes:

—Creando el Juzgado de Val de Ali, agregado al Ayuntamiento de Villa Ana.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona a don Eladio Rodríguez.

—Idem de la Sala de Burgos, a don Enrique Gil.

—Nombran lo Fiscal de la Audiencia de Vitoria a don José María Sánchez.

—Idem de la de Palencia a don Emilio Marin Sapena.

—Nombrado Magistrado de la Audiencia de Burgos a don Antonio Policie Juan.

—Idem Fiscal de la Audiencia de Cuenca a don José Quimali.

—Idem, Magistrado de la de Badajoz a don Lorenzo Caballero.

—Idem de la de Cuenca a don Enrique Ruiz Martí.

—Idem de la de Huesca a don Cándido J. García.

—Idem de la de Tenerife a don Adolfo Gafela González.

En el Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado en el Supremo de Guerra la causa contra el legionario Pedro Pérez procesado por el delito de desertión en campaña.

El Consejo de Guerra, le condenó a la reclusión militar perpetua.

Hubo disenso y la causa vino el Supremo donde el Fiscal ha solicitado igual pena para el procesado.

El defensor pide que se condene solamente con cuatro años de recargo del servicio.

Todavía no se conoce la sentencia.

Dr. Edmundo Ramos

Medicina general
MATRIZ, EMBARAZO, PARTOS

CONSULTA DE 12 A 2

Abad Penalva, 1

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

LILIOR

Concesionario Agustín Ochoa. Alicante.

Consumo cuatro céntimos por hora.

La vida en invierno es amable con la estufa "Lilior"

AUAR.

*La mas sencilla
la mas barata,
la mejor,*

ayuda en la cocina
es sin duda



Es tan excelente para preparar un caldo como para mejorar o aumentar el puchero y como base para sopas y salsas.
El Caldo Maggi en cubitos se vende en casi todas las tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 céntimos por cubitos.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Alfredo Javaloy

Maderas del pais y extranjeras
Maisonnavé, 29.—ALICANTE
Fermin Botella Pérez, Sagasta, 12.—Alicante
MAQUINARIA :-: ELECTRICIDAD
A PRECIOS DE FABRICA

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

aceites para automóviles "SPIDOLEINES"
Importación directa de aceites minerales rusos y americanos
DELEGACION Y DEPÓSITO EN ALICANTE:
Agustín Millet; Maisonnavé, 14

NOTICIAS

DOCTOR SANTA-OLALLA ESQUERDO
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X, Laboratorio de Análisis
—Consulta previo número verde las once de la mañana, excepto los domingos. Gerona 4, principio



**NUEVA LUZ
PHILIPS
ARGENTA**

LA LÁMPARA DECORATIVA
DE CRISTAL OPALÍN

EL COMERCIO, CAFÉS, CASINOS
PARTICULARES, ETC, CONSEGUIRÁN
CON PHILIPS ARGENTA EL ALUMBRADO MÁS Suntuoso y Decorativo

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELÉCTRICAS
AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER S.A.
MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTÍN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL MOLLINER

Quizás evite una TUBERCULOSIS

Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia.

MUEBLES

¿QUERIS AMUEBLAR LA CASA
CON ELEGANCIA Y ECONOMIA?

Visita la casa CERDA, donde encontrareis gran surtido de alcobas y comedores de todos los estilos a precios increíbles por lo barato, pues es la mejor casa de muebles.

Talleres de construcción. Se hacen, por encargo, muebles de todos los estilos, y también hay los más económicos.

SAGASTA, 18 Francisco Cerdá ALICANTE

**TODOS
TUS
ASMA**

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :-: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías